



达州市第五届人民代表大会第四次会议举行第二次全体会议

本报讯（达州日报社全媒体记者 李彦达 张靖 孙伟）2月16日上午，达州市第五届人民代表大会第四次会议举行第二次全体会议。会议表决通过了市五届人大四次会议选举办法、市五届人大部分专门委员会主任委员人选办法。

会议听取了市人大常委会工作报告、市中级人民法院工作报告和市人民检察院工作报告。

大会应到代表476人，实到449人，符合法定人数。

本次全体会议执行主席邵革军、邓瑜华、熊隆东、王全兴、李梅、张玉华、吴晓勇、王成、李大兵、陈谋及大会主席团成员在主席台就座。熊隆东主持会议。严卫东出席会议。

受市五届人大常委会委托，市五届人大常委会主任邓瑜华作市人大常委会工作报告。报告从十个方面回顾了2022年工作：旗帜鲜明讲政治，始终确保人大工作正确政治方向；突出开展“产业壮大监督”，助推夯实振兴发展经济支撑；持续开展“民生改善监督”，推动更好满足人民群众对美好生活的向往；探索开展“区域协同监督”，助力重大战略积极推进；认真开展“环境保护监督”，守护

“美丽达州”绿水青山；深入开展“经济运行监督”，促进经济平稳健康发展；创新开展“司法公正监督”，加快推进“法治达州”建设；扎实抓好“立法质效提升”，确保地方性法规立得住、真管用；扎实抓好“代表工作提升”，代表主体作用充分发挥；扎实抓好“自身建设提升”，依法履职能力全面提高。

邓瑜华说，2022年，是党和国家喜迎盛会、擘画宏图的非凡之年，是达州迎难而上、破局成势的跨越之年，也是市人大常委会忠诚履职、守正创新的奋进之年。一年来，常委会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，在市委的坚强领导下，深入学习贯彻党的二十大精神，全面落实中央、省委、市委人大工作会议部署，在践行全过程人民民主的征程中，以担当诠释初心，以行动肩负使命，以实干体现价值，将“六大监督、三项提升”作为全年工作的主抓手，既势在必行，也言出必行，既行之有方，也行之有效，努力在担当作为中兑现“人大承诺”，在开拓进取中贡献“人大力量”，在久久为功中书写“人大篇章”。

关于今年工作建议，邓瑜华说，2023年是全面贯彻落实党的二十大精神、站在新的起点，人大工作

责任重大、使命光荣。全市人大要坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，在市委的坚强领导下，紧紧围绕“一区一枢纽一中心”重大战略部署，以建设更高水平的“责任人大”“法治人大”“民生人大”“活力人大”为总抓手，牢固树立主动、担当、精准、高效的工作理念，尽职尽责勇作为，善作善成求实效，努力打造全过程人民民主实践高地，为加快推动达州高质量发展贡献人大智慧和力量。

市中级人民法院院长徐新忠在报告法院工作时说，2022年，全市法院紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”目标和“迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神”主线，将“四心”作风问题教育整顿实际成效转化为推动法院工作“提档升级”内生动力，以饱满的政治热情和强烈的政治担当，推进“六个实质化”由“固”到“常”，在非常之年以非常之举争创一流业绩。全市法院受理案件59272件，审执结58536件，结案率98.76%，排名全省第4。其中，市中院受理案件5378件，审执结5367件，结案率99.8%，排名全省第1，再创历史最好水平。2023年，全

市法院将坚持系统思维、弘扬斗争精神，全面深化司法理念、司法供给、质量效率、能力作风变革，推动法院工作由“求常”向“培优”递进发展，为奋力建设“一区一枢纽一中心”、谱写全面建设社会主义现代化达州新篇章贡献司法力量。

市人民检察院检察长陶成向大会作工作报告时说，2022年，全市检察机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，在市委和省检察院坚强领导下，围绕服务保障党的二十大胜利召开这条主线，紧扣最高检“质量建设年”目标任务和市委“157”总体部署，全力维护国家安全、社会安定、人民安宁，共办理案件12887件。2023年，全市检察机关将以学习贯彻党的二十大精神为统领，认真落实党中央、省委、市委和上级检察机关决策部署，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，按照“争创检察双一流、服务达州新定位”工作思路，依法能动履行检察职能，进一步转变监督理念、优化监督方式、提升监督效能，以检察工作现代化服务中国式现代化，为奋力建设“一区一枢纽一中心”、谱写全面建设社会主义现代化达州新篇章提供更加坚实的司法保障。

政协达州市第五届委员会第三次会议闭幕

（上接01版）

闭幕会审议通过了《政协达州市第五届委员会第三次会议决议》和《政协达州市第五届委员会提案委员会关于五届三次会议提案审查情况的报告》。

胡杰在讲话中指出，政协达州市第五届委员会第三次会议是在全市上下深入学习贯彻中共二十大精神，奋力建设“一区一枢纽一中心”，谱写全面建设社会主义现代化达州新篇章的关键时期召开的一次重要会议。会议期间，广大政协委员以高度的政治责任感和强烈的历史使命感，深入学习市委书记邵革军的讲话精神，认真审议讨论各项报告，积极建言献策，提出真知灼见，充分彰显了政协委员心系大局、情牵民生的担当和情怀，充分体现了新时代人民政协协商民主的作用与贡献。

胡杰指出，中共二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。市委五次全会吹响了奋力建设“一区一枢纽一中心”，谱写全面建设社会主义现代化达州新篇章的进军号角。全市各级政协组织和广大委员要把握新方位、担当新使命，坚决维护核心、倾力服务中心、坚守为民初心、广泛凝聚人心，全力打造担当政协、有为政协、为民政协、活力政协，不断提高服务全市中心大局的贡献率，努力展现新作为、干出新气象、谱写新篇章。

胡杰强调，要坚定不移筑牢政治之魂，紧跟核心谱忠诚。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，始终如一捍卫核心地位，维护核心权威；始终牢记国之大者就是责之重者，坚决扛起“落实下去、凝聚起来”的

政治责任，知责于心、担责于身，做到言有政治取向、行有政治准则、干有政治考量。要坚定不移砥砺担当之为，服务大局展风采。自觉把党政工作取向作为政协工作指向、把党政工作重点作为政协履职重心，把助力“一区一枢纽一中心”建设作为履职主线，努力建诤言、献良策；广泛开展“学习新思想、践行新使命、奋进新征程”主题读书与实践互动，不断挖掘委员资源，主动服务全市招商引资、招大引强和“大抓工业、重抓制造业”，吸引更多优秀人才、能人志士把产业落户达州、用事业发展达州，形成同心谱写全面建设社会主义现代化达州新篇章的生动局面。要坚定不移大兴务实之风，守正创新争一流。增强系统观念，积极探索实践，高标准推

进机制建设、高标准强化平台建设、高标准抓好能力建设，让建言资政更有力、民主监督更到位、凝聚共识更有力；深化拓展“有事来协商·达事好商量”协商平台建设，充分发挥乡镇（街道）政协工作联络委作用，不断延伸政协工作“手臂”，延长委员履职“触角”，进一步深化破解“两个薄弱”的达州实践，为谱写全面建设社会主义现代化达州新篇章作出政协新的贡献。

中共达州市委、市人大常委会、市人民政府、市中级人民法院、市人民检察院、达州军分区、在达高校的领导和同志和市政协部分老领导应邀出席闭幕会；市级部门（单位）和中央、省驻达单位（企业）负责人、住达十三届省政协委员代表、市政协机关县级以上干部等参加闭幕会。

两会声音

市政协委员鲁登尤：塑造达州商贸物流发展更高格局

近年来，达州市积极推进物流大通道和物流枢纽建设，先后摘得“商贸服务型国家物流枢纽承载城市”“国家骨干冷链物流基地”“绿色货运配送示范工程”“多式联运示范工程”等国字号招牌，开班列、建专线、造口岸，深度融入国内国际物流体系，构建起畅达东西、贯通南北、链接国际的物流大通道。但在达州商贸物流格局重塑、产业重构的新态势下，还存在物流基础设施不强、产业形态急需多元化、行业创新动力不足等瓶颈。

鲁登尤建议塑造达州商贸物流发

展更高格局。首先，要打造高质量枢纽基地和开放平台，加快制定东出北上国际陆港枢纽规划，全力推进枢纽功能设施建设。其次，要建设高水平专业市场和分拨中心，借助与舟山协作契机，加快建设进口粮食分拨中心。畅通干支通道和配送网络，高水平运行“三向”班列，强化运行监测和考核评估。

要培育高水平市场主体和主导产业，坚持“内培+外引”两条腿走路，加大对国内外知名物流企业，特别是行业500强企业招引力度。

市人大代表张焕：建设智慧社区满足居民多元化需求

国家相关部委印发的《关于深入推进智慧社区建设的意见》提出了智慧社区建设目标：到2025年，基本构建起网格化管理、精细化服务、信息化支撑、开放共享的智慧社区服务平台，初步打造成智慧共享、和睦共治的新型数字社区。

达州在智慧社区建设方面处于发展初期，各个不同服务模块之间的衔接和有效运营尚待提高，存在社区资源和服务整合困难、政府投入不足、居民主体性和参与度体现不足、对社区差异和居民多样化需求关注不足等问题。

张焕建议，应加强顶层设计、科学规划，全市一盘棋做好智慧社区建设的整体设计、规划实施，通过“共性架构+个性应用”建设模式，满足社区智慧化管理和服务需求。同时，统筹智慧社区与绿色社区、智慧安防小区、老旧小区改造等工作，形成整体推进合力。坚持政府主导、多方参与，发挥智慧社区生态联盟作用和政策资金导向作用，吸引市场化专业运营机构参与建设和运维工作，积极探索政府搭台、企业运作、社会参与、群众受益的多方投入模式。